Информация для аналитического отчета

Министерства культуры Республики Карелия

от БУ «Карельская госфилармония».

Тематический раздел «Развитие театрального и концертного дела в Республике Карелия.

       информацию о формировании творческих коллективов; Симфонический оркестр – 88 чел., Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 50 чел., Отдел музыкального просвещения – Квартет русских народных инструментов «Экспромт» - 4 чел., солисты – 5 чел.

       информацию о формировании и развитии репертуарной политики; В 2016 году создано 149 концертных программ: Симфонический оркестр и Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 68 программ, Отдел музыкального просвещения – 81 программа. 

Более двадцати лет в учреждении успешно действует абонементная система – удобная и популярная форма посещения концертов для слушателей, а для администрации – стабильная форма работы, способствующая успешному планированию. В 2016 году в учреждении действовало 20 абонементов: среди них 5 абонементов Симфонического оркестра («Вечера с Большим симфоническим оркестром», «Музыкальный перекресток: Год Российского кино», «Симфоническая Академия», «Музыкальная среда с Наталией Энтелис», «Звезды XXI века»), 3 абонемента Оркестра русских народных инструментов «Онего» («Сказки с оркестром «Онего», «Вечера с оркестром «Онего», «Музыка любимых книг»), 9 детских камерных («Разноцветные сказки», «От двух до пяти» - серия «Музыкальная азбука» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет и серия «Музыкальные сказки» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет), 1 вечерний камерный («Музыкальный салон»), 2 социальных абонемента («Старые песни и главном» «Playlist. Живая музыка»).

В 2016 году создан новый абонемент «Музыка любимых книг». Это цикл концертов  Оркестра русских народных инструментов «Онего» для школьников и их родителей. В рамках абонемента предлагаются три литературно-музыкальных композиции, три встречи с произведениями гениальных авторов разных стран. 
Репертуарная политика учреждения разнообразна, но основную ее часть составляет академическая музыка. Деятельность филармонии направлена на  музыкальное просвещение населения республики, приобщение к достоянию мирового музыкального искусства. В концертах звучат академические сочинения, произведения разных эпох и стилей (в том числе редко исполняемые сочинения XX века и ультрасовременная музыка XXI века), сочинения карельских композиторов, народная музыка. Небольшую часть программ составляет эстрадная и рок-музыка, музыка кино, джаз.

Большое внимание уделяется работе с детьми. Абонементные программы создаются с учетом возраста детской аудитории: отдельно для детей 2-3 лет и 4-5 лет – абонементы «От двух до пяти» (серии «Музыкальные сказки» и «Музыкальная азбука»); для детей 5-9 лет – камерный абонемент «Разноцветные сказки», для детей 6-9 лет  - абонемент оркестра «Сказки с оркестром «Онего», для детей 9-12 лет – абонемент оркестра «Симфоническая Академия».

Действуют социальные проекты – в их числе абонементы «Старые песни о главном», «Playlist. Живая музыка», который является эксклюзивным предложением учреждения для школьников, учащихся и студентов и предоставляет право в течение сезона посетить четыре концерта по своему выбору. 
       информацию об оказании услуг по художественно-эстетическому воспитанию граждан, в т.ч. детей и молодежи; Из общего количества концертных программ для детей – 136 программ (новые программы Оркестра русских народных инструментов «Онего», например – «Аленький цветочек», «Корзина с еловыми шишками», «Чиполлино», «Золушка», «Пер Гюнт»; новые программы Симфонического оркестра, например – «Снежная королева», «Соло и тутти, или Парад солистов оркестра», «Синема, Синема, от тебя мы без ума!», «Большие юбилеи уходящего года», специальные программы для Державинского лицея; новые программы Отдела музыкального просвещения, например – «Приключения нотки в музыкальном королевстве», «О флейте, форте и феях», «О хороводе, частушках и чардаше», «Капризная принцесса и волшебница-виолончель», «Сказки матушки-гусыни», «О шепоте, шуме и шарманке», «Жил-был Петя», «Крылья, ноги и хвосты», «Об эхо, электронике и юморе», «Свет мой, зеркальце, скажи», «В гостях у Спящей Красавицы», «В гостях у Короля джаза», «Об арфе, ансамбле и арии», «Нехочуха и рояль», «О балете, бубне и баяне», «Четыре стихии», «Скрипка и фальшивая нота», «О вальсе, валторне и виртуозах», «Как флейта училась быть серьезной», «Фильм, фильм, фильм», «О галопе, гамме и гитаре», «Вместе веселее: домра и ее новые друзья», «Четыре стороны света»). 

Отдел музыкального просвещения активно работает со школами Петрозаводска, предлагая циклы концертов для младшего, среднего и старшего школьного возраста (в их числе «Сказки и сказочники», «400 лет за 40 минут», «Музыка и слово», цикл программ, посвященных Году российского кино, 125-летию со дня рождения С.С. Прокофьева).
       результаты внутрирегиональной гастрольной деятельности с указанием муниципальных образований Республики Карелия, в которые осуществлялись выезды; В 2016 году - 29 программ. Отдел музыкального просвещения: Кондопожский р-он, пос. Марциальные воды – 10 программ, Прионежский р-он, п. Чална – 1 программа, Прионежский р-он, п. Шуя – 1 программа, г. Сортавала – 6 программ, г. Питкяранта – 2 программы, г. Суоярви – 1 программа, г. Медвежьегорск – 2 программы, г. Сегежа – 1 программа, пгт. Надвоицы - 1 программа; Оркестр русских народных инструментов «Онего»: г. Сортавала – 1 программа, г. Сегежа – 2 программы, г. Медвежьегорск – 1 программа; Симфонический оркестр – г. Медвежьегорск – 1 программа.

       информацию о фестивальной, межрегиональной и международной гастрольной деятельности; В результате планомерной работы по улучшению качества исполнения, налаживанию межрегиональных и международных связей, созданию благоприятного имиджа в 2016 году Симфонический оркестр осуществил 2 гастрольные поездки. Один концерт прошел в одном из лучших залов Санкт-Петербурга – в Большом Зале Санкт-Петербургской академической Филармонии имени Д.Д.Шостаковича, второй – на территории Вологодского кремля на закрытии XIII Международного театрального фестиваля «Голоса истории».
По сложившейся традиции было организовано и проведено 4 фестиваля: Международный фестиваль искусств «Онего-Классик», Международный фестиваль камерного искусства «Осенняя лира», Международный фестиваль «XX век с Вадимом Холоденко», «Концертино для юных талантов с большими артистами».
В V Международном фестивале искусств «Онего-Классик» приняли участие коллективы и солисты из России и зарубежья: лауреаты международных конкурсов О. Шуршина (сопрано), С. Дудинский (тенор), Б. Андрианов (виолончель), Трио им. А. Хачатуряна (Армения), Концертный хор Санкт-Петербургского государственного института культуры под руководством художественного руководителя С. Екимова, Государственный академический русский народный хор имени М.Е.Пятницкого под руководством художественного руководителя народной артистки России А. Пермяковой.
В XXVIII Международном фестивале камерного искусства «Осенняя лира» приняли участие заслуженный деятель искусств Карелии Р. Островский (фортепиано), Государственный камерный оркестр джазовой музыки имени О.Лундстрема под руководством художественного руководителя народного артиста России Б. Фрумкина, Трио басов-профундо (заслуженный артист России В. Миллер, заслуженный артист Карелии М. Круглов, С. Крыжненко), лауреат международных конкурсов В. Кись (гитара), Джазовое трио (В. Нестеренко (фортепиано), С. Васильев (контрабас), П. Тимофеев (ударные), Sweet Baby J'Аi (джазовый вокал).

Главное действующее лицо фестиваля «XX век с Вадимом Холоденко» – лауреат Первой премии конкурса пианистов им. Вана Клиберна в США В. Холоденко (фортепиано) предстал перед публикой как в сольной и камерной музыке, так и с оркестром. На открытии фестиваля с В. Холоденко выступил лауреат международных конкурсов Александр Бузлов (виолончель).
В рамках III Всеросийского фестиваля искусств «Концертино для мастеров и юных артистов» состоялись творческая встреча с Аркадием Шилклопером «Путь к музыкальной свободе», выставка-концерт «Что вы думаете о солнце?», посвященная Году Прокофьева с участием учащихся музыкальных школ и школ искусств Петрозаводска, «Премьер-концерт» с участием лауреата международных и всероссийских конкурсов Образцового хора Дворца творчества «Теллерво» под руководством заслуженного работника культуры Карелии И. Белковской, где прозвучала музыка петербургских композиторов.


Важной частью межрегионального сотрудничества являются совместные проекты с Московской государственной Филармонией, реализующей программы «Звезды ХХI века» и «Всероссийские филармонические сезоны». При поддержке этих программ в учреждении выступали молодые артисты, лауреаты престижных Российских и мировых конкурсов, ведущие академические и джазовые коллективы Москвы, осуществились гастроли Симфонического оркестра в г.Вологда.
