Информация для аналитического отчета

 Министерства культуры Республики Карелия

от БУ «Карельская госфилармония». 

Тематический раздел «Развитие театрального и концертного дела в Республике Карелия.

Фактическая информация о работе по привлечению дополнительных источников финансирования на развитие деятельности учреждения, включая так же информацию о развитии проектной деятельности.
В 2018 году учреждением велась активная работа по привлечению дополнительных источников финансирования. 
Проектная деятельность: учреждением были поданы заявки в ФЦП «Культура России», Фонд Президентских грантов, Фонд грантов Общественной палаты России, Министерство культуры Российской Федерации. В результате получен грант из Федерального бюджета на реализацию творческого проекта «Филармония. Перезагрузка» в рамках постановления Правительства российской Федерации от 18.08.2014 № 823 «О государственной поддержке (грантах) музыкальным организациям, созданным субъектами Российской Федерации и муниципальными образованиями, а так же независимым музыкальным коллективам» в размере 8 000 000 рублей. В рамках проекта реализован целый ряд мероприятий, направленных на усиление творческих позиций филармонии, укрепление материально-технической базы и развитие информационных технологий. Сформирован концертный сезон с участием солистов Российского и мирового уровня, на базе филиала «Дворец искусств» в г. Кондопога проведен форум «Развитие академической музыки в малых городах России», который привлек внимание к музыкальной жизни Карелии российское музыкальное сообщество: форум прошел в интенсивном двухдневном режиме, был высоко оценен профессиональным сообществом, привлек руководителей концертных организаций более чем из 15 городов России и дал импульс для развития академического музыкального искусства в малых городах. В рамках форума состоялись дискуссии, пленарные заседания, круглые столы, тренинги, мастер-классы, творческие встречи и концерты выдающихся и молодых органистов России. За счет средств гранта были приобретены: комплект стационарных оркестровых пультов, двухмануальный клавесин, концертные костюмы для солистов и ведущих, мультимедийный лазерный проектор «Epson EB-L 1710S». Проект позволил усовершенствовать автоматизированную систему продажи билетов, внедрить электронную систему контроля доступа в основные залы Филармонии, доработать сайт (создание мобильной версии, версии для слабовидящих, добавление информации и мероприятий филиала в Кондопоге, улучшение интерфейса), выпустить диски с записями ведущих коллективов и солистов, буклеты основных проектов года, книгу к юбилею Филармонии, организовать гастроли оркестра русских народных инструментов «Онего» в Перми, Киров, Вологде, гастроли Симфонического оркестра в Финляндии (Йоэнсуу) и Мариинском театре Санкт-Петербурга. В рамках гранта так же был проведен IV Международный фестиваль «ХХ век с Вадимом Холоденко».
Работа со спонсорами и благотворителями. В 2018 году филармония продолжила работу с партнерами из некоммерческого сектора. На различные нужды и мероприятия учреждением было привлечено 1 866 700 рублей, из них 1 000 000 рублей — благотворительные средства Генерального партнера фестиваля «Ruskeala symphony» туроператора «Туи-Тревел». В 2018 году произошло обновление и расширение Попечительского Совета Филармонии, проводится регулярная работа по позиционированию учреждения в бизнес сообществе.
Иные формы работы, по привлечению дополнительного финансирования. В 2018 году продолжилось сотрудничество филармонии с программой «Всероссийские Филармонические сезоны», которую реализует Московская Государственная академическая Филармония. За счет средств программы были оплачены полностью транспортные расходы на гастролях Симфонического оркестра Филармонии по маршруту: Москва — Кострома — Вологда — Череповец — Санкт-Петербург — Петрозаводск. Так же в рамках программы были профинансированы гастроли известнейших творческих коллективов России в Петрозаводске: Ансамбля «Академия старинной музыки» под управлением Т.Гринденко и Государственного академического камерного хора Москвы под управлением Владимира Минина (оплата транспортных расходов до Петрозаводска и проживания в Петрозаводске, общее количество участников около 70 человек).

О реализации мероприятий в рамках деятельности, приносящей доход (количество мероприятий и потребителя, объем выполненной работы).
В 2018 году общий объем средств от приносящей доход деятельности (по состоянию на 30.11 2018) составил 34 942 103,52 рублей, из них: 

- 20 573 950, 04 рублей — средства продажа билетов, 

- 1 866 700 рублей  - благотворительные взносы,

- 4 501 453,48 рублей - оказание услуг,

- 8 000 000 рублей  -  грант Министерства Культуры России.

Количество мероприятий и услуги возможно будет подсчитать после 30 декабря (день последнего концерта года). 


О реализации мероприятий в рамках целевых субсидий. 

В 2018 году в Карельской государственной Филармонией было получено 13 целевых субсидий из Бюджета Республики Карелия на общую сумму 9 257 213,40 рублей. По заказу Министерства культуры Республики Карелия в рамках субсидий были проведены концерты и мероприятия республиканского и российского масштаба, приуроченные к государственным памятным датам и праздникам, а так же крупные Фестивальные проекты, такие как: концерт «Душа абрикосового дерева» в рамках Международного фестиваля «Онего-Классик» с участием Дживана Гаспаряна старшего (дудук), фестиваль «Ruskeala symphony» (концерты второго дня), выступление Симфонического оркестра в рамках празднования Дня Республики Карелия в г Беломорск, концерт к юбилею (100-летию со дня рождения) поэта А.Фатьянова. В рамках программы подготовки к празднованию 100-летия Республики Карелия учреждением была получена субсидия на организацию гастролей Симфонического оркестра (Москва, Кострома, Вологда, Череповец). Общее число слушателей составило 9 448 человек. Одна из субсидий была предоставлена в рамках программы «Доступная среда», ее средства направлены на оснащение Филиала Дворец искусств в городе Кондопога оборудованием для маломобильных групп населения (пандус на уличной входной зоне, подъемник внутри здания, переоборудование туалетных комнат, уличная кнопка вызова, тактильные обозначения и др.). 
Информация о формировании и развитии репертуарной политики Карельской государственной филармонии
Основные творческие силы концертной организации – два крупнейших в республике музыкальных коллектива (Симфонический оркестр - 88 чел., Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 50 чел.), солисты филармонии и ансамбли солистов. В 2018 году коллективы и солисты представили публике 155 новых концертных программ: Симфонический оркестр – 45 программ, Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 27 программ, Отдел музыкального просвещения – 83 программы. 

Более двадцати лет в учреждении успешно действует абонементная система – удобная и популярная форма посещения концертов для слушателей, а для администрации – стабильная форма работы, способствующая успешному планированию. В 2018 году в учреждении функционировало 20 абонементов: среди них 5 абонементов –  абонементы Симфонического оркестра (две серии абонемента «Юбилейный», «Музыкальный перекресток», «Симфоническая Академия», «Воскресные музыкальные удовольствия: Чайковский. Время и люди»), 3 абонемента Оркестра русских народных инструментов «Онего» («Сказки с оркестром «Онего», «Вечера с оркестром «Онего», «Музыка любимых книг»), 10 детских камерных («Разноцветные сказки», «Всей семьей во Дворец», «От двух до пяти» - по две серии «Музыкальная азбука» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет и по две серии «Музыкальные сказки» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет), 4 камерных («Великолепный орган», «Музыкальный салон», «Старые песни и главном», «Орган плюс»). Филармония предлагает уникальную услугу – составление эксклюзивного индивидуального абонемента из программ сезона (в 2018 году этим предложением воспользовались около 100 человек). Есть абонемент для Специализированной школы искусств РК.
Новые абонементы сезона 2018-2019: «Юбилейный» - суперабонемент Симфонического оркестра. Впервые за историю существования в Кондопоге Дворца искусств запущены в продажу абонементы в Концертном зале Дворца – вечерние («Великолепный орган», «Орган плюс») и дневной семейный («Всей семьей во Дворец»). 
Репертуарная политика концертной организации разнообразна, но прежде всего, ориентирована на исполнение академической музыки. В концертах звучат академические сочинения, большую часть составляют общепризнанные шедевры мировой классики. Однако значительное внимание отводится исполнению произведений разных эпох и стилей (в том числе редко звучащим сочинениям XX века и ультрасовременной музыки XXI века), сочинений карельских композиторов, народной музыке. Небольшую часть программ составляет эстрадная и рок-музыка, музыка кино, джаз.
Деятельность филармонии направлена на приобщение к достоянию мирового музыкального искусства и музыкальное просвещение населения республики. Филармонические мероприятия сопровождаются развернутыми анонсами на сайте, в соцсетях и в печатной продукции, готовится к выпуску книга об истории филармонии, почти каждый концерт комментируют опытные музыковеды, разработана система музыкального просвещения для всех возрастов и социальных категорий.
Филармония реализует возможность предоставления равного доступа культурным ценностям для жителей различных регионов нашей страны. В 2018 году по приглашению Карельской филармонии для жителей республики выступили такие артисты с мировым именем как пианисты Александр Гиндин, Екатерина Мечетина, Алексей Володин, Алексей Любимов, Вадим Холоденко, трубач Сергей Накаряков, скрипачи Татьяна Гринденко и Айлен Притчин, виолончелисты Марк Дробинский и Денис Шаповалов, вокалисты Василий Ладюк, Анна Нечаева, Полина Шамаева, Наталья Баннова, Надежда Павлова, Ольга Сосновская, Евгений Кунгуров, Михаил Круглов, Методие Бужор, Андриана Иорданова, актер театра и кино Евгений Князев, дудукист Дживан Гаспарян-старший, органисты Кейко Наката, Даниэль Зарецкий, Алексей Семенов и Мила Ортгиес Тоорс, дирижеры Владимир Минин, Мариус Стравинский и т.д. 

Из молодых «звезд» академической музыки следует упомянуть пианистов Юрия Фаворина, Лукаса Генюшаса, Дмитрия Шишкина, Анну Генюшене, скрипача Станислава Малышева, виолончелистов Федора Амосова, Михе Ре, контрабасиста Михаила Дзюдзе, вокалистов Наталью Павлову, Наколая Рябуху, Романа Арндта, Сергея Зыкова, Геннадия Никонова, Алексея Сазонова и целую плеяду современных органистов, среди которых Лука Гаделия, Дина Ихина, Денис Маханьков, Дечебал Григоруце, Юлия Глазкова, Давиде Пелиари, Мария Лесовиченко, Екатерина Маришкина, Кристина Спектрова.

На сценах филармонии дали концерты знаменитые ансамбли и коллективы: Вокальный ансамбль «Басиани», Ансамбль «Академия старинной музыки», Ансамбль ударных инструментов Симфонического оркестра Мариинского театра «Renaissance Percussion», Концертный хор Санкт-Петербурского государственного института культуры, ансамбль дудуков Дживана Гаспаряна, Хор Валаамского монастыря, Квартет Весы Хиукканена, Государственный академический ансамбль танца Беларуси, Московский государственный академический камерный хор, Вологодский губернаторский оркестр русских народных инструментов. Большая часть этих мероприятий стала возможна благодаря Гранту Министерства культуры России.

2018 год для филармонии – это год 85-летия Симфонического оркестра. Художественная политика года была выстроена с учетом празднования юбилея: акцент на оркестр, «звездные» солисты, «Юбилейный» абонемент, гастроли, праздничные концерты.

Карельская филармония прилагает немалые усилия для популяризации современной академической музыки: В 2018 году были представлены петрозаводские премьеры музыки Ф.Гласса (Концерт для квартета саксофонов и струнных), Ф.Гульды (Концерт для виолончели и духовых), Е.Петрова («Фильм-концерт» для контрабаса, фортепиано и оркестра), О.Мессиана («20 взглядов на младенца Иисуса»), Дж.Адамса («Road Movies» для скрипки и фортепиано), Л.Десятникова («В сторону лебедя», избранные прелюдии из цикла «Буковинские песни»), В.Мартынова («Старик и море», музыка к спектаклю по повести Эрнеста Хемингуэя), Г.Уствольской (Соната для скрипки и фортепиано), А.Пярта (Cantus in Memory of Benjamin Britten), Ф.Пуленка (Симфониетта), Б.Бриттена (Симфония для виолончели с оркестром, В.Лютославского (Концерт для виолончели с оркестром), А.Розенблата («Фантазия-мемори» для фортепиано с оркестром на тему из оперы «Порги и Бесс»), У.Клами (Сюита для симфонического оркестра «Калевала»), С.Райха (Музыка для 18  музыкантов), Дж.Бока («Скрипач на крыше), С.Екимова («Господь воцарися», хвалебная песнь для меццо-сопрано, виолончели и хора) и др. Была осуществлена мировая премьера Г.Корчмар (Концерт для двух скрипок с камерным оркестром).
В сентябре 2017 году был открыт Филиал Карельской филармонии в г. Кондопога. Ряд концертных программ был перенесен на сцену Дворца Искусств, сформирован филармонический сезон в Кондопоге, оказана поддержка по проведению Международной органной академии, фестиваля «Grande Orque» и других традиционных мероприятий Дворца. Разработана система музыкального просвещения на новой площадке с учетом местной специфики. Концертный зал Дворца искусств представил три абонемента с участием органов Дворца («Великолепный орган», «Орган плюс», «Всей семьей во Дворец») и стал постоянным участником Фестиваля «Онего-Классик».
Информация об оказании услуг по художественно-эстетическому воспитанию граждан, в т.ч. детей и молодежи. 

Традиционно большое внимание уделяется работе с детьми. Система музыкального просвещения от малышей до студенчества выстроена поступенно (от 2 до 18 лет) и реализуется на разных уровнях: абонементные программы на основной площадке (12 абонементов, Большой и Малый залы, Концертный зал Дворца искусств) с участием всех коллективов и солистов филармонии, внеабонементные циклы и разовые концерты для целевой аудитории, участие в партнерских проектах, гастроли.

В течение 2018 года филармония представила 69 новых программ для детей и юношества, а так же семейных программ (среди них программы Симфонического оркестра –  «Великий северный путь: из России в страну викингов и троллей», «Кто такая Увертюра», «Герои нашего оркестра», музыкально-литературные композиции Оркестра русских народных инструментов «Онего» - «Волшебное кольцо», «Аленький цветочек», «Вредные советы», «Сказка о царе Салтане», «Оскар и Розовая дама», «Скрипач на крыше», «Сказ про Федота Стрельца, удалого молодца» программы отдела музыкального просвещения для школьников «Русские праздники», «Трубы – большие и малые», «История Благородной семьи», «Как Кощей бессмертный музыку играл», «Смелая валторна», «Как Василиса Прекрасная пению училась», «Приключения Кларнета в тридевятом царстве», «В мире звуков», «Полгода плохая погода», «Музыкальное эхо», «Бал во дворце», «Доброе утро, господин Моцарт», «Музыка во фраках и джинсах», «Русалочка», «Аладдин», «Голос Америки», «То было раннею весной», «От барокко до наших дней», «Все начинается с любви», «Дороги любви», «Балет: классика на все времена», «Десять веков французской музыки», «Осень – время красоты», «Шедевры русского квартета», «Новогоднее свидание с опереттой», 8 программ абонемента «Музыкальная азбука» и многие другие разовые программы, а также циклы концертов «Знакомство с музыкальными инструментами», «400 лет за 40 минут», «Музыкальные столицы мира», «Несерьезно о серьезной музыке» и др.).

Филармония активно реализует ряд социальных проектов – в их числе абонемент «Старые песни о главном», индивидуальный абонемент для учащихся и студентов «Playlist. Живая музыка» (предоставляет право посещения любых четырех концертов по выбору в течение сезона), благотворительные концерты для детей из детских домов и малообеспеченных семей (благотворительная Новогодняя сказка с Оркестром «Онего», программа ко Дню защиты детей), благотворительные концерты для ветеранов, инвалидов, иные социальные проекты. Второй сезон в филармонии активно функционирует Любительский хор, дает концерты на сцене филармонии, гастролирует, налаживает творческие связи с партнерами.
Результаты внутрирегиональной гастрольной деятельности с указанием муниципальных образований Республики Карелия, в которые осуществлялись выезды. В 2018 году - 30 программ. Отдел музыкального просвещения: Кондопожский р-он, пос. Марциальные воды - 8 программ, г. Сортавала - 7 программ, Сегежа - 2 программы, пгт. Надвоицы - 2 программы, Кондопожский район, с. Кончезеро - 2 программы, Муезерского район, пгт. Муезерский - 1 программа, Сортавальский район, п. Рускеала - 2 программы; Симфонический оркестр: г. Беломорск – 2 программы, Сортавальский район, п. Рускеала – 2 программы; Оркестр русских народных инструментов «Онего»: г. Кемь – 1 программа, о. Кижи - 1 программа.
Информация о фестивальной, межрегиональной и международной гастрольной деятельности. По сложившейся традиции были организованы и проведены следующие фестивали: Международный фестиваль искусств «Онего-Классик», Международный фестиваль камерного искусства «Осенняя лира», «XX век с Вадимом Холоденко». Во второй раз прошел фестиваль «Ruskeala Symphony», в 2018 году разросшийся из одного концерта в два полных фестивальных дня и собравший более 5,5  тысяч слушателей. Фестиваль «Осенняя лира» отметил в 2018 году свой 30-летний юбилей.

В области межрегионального сотрудничества в первую очередь стоит назвать совместные проекты с Московской государственной филармонией, реализующей программу «Всероссийские филармонические сезоны». При поддержке этой программы в учреждении выступали молодые артисты, лауреаты престижных российских и мировых конкурсов, осуществились гастроли крупнейших российских коллективов в Карелию (в т.ч. Ансамбля «Академия старинной музыки» Т.Гринденко и Московского государственного академического камерного хора В.Минина). При поддержке программы был осуществлен гастрольный тур Симфонического оркестра в Москву, Кострому, Вологду и Череповец. 

В рамках международного партнерства были реализован совместные проекты с Финляндией – русско-финский джазовый ансамбль при участии квартета Весы Хиукканена, объединенный симфонический оркестр Петрозаводск-Йоэнсуу. В рамках филармонического сезона выступили Хоровой ансамбль «Басиани» (Грузия), Государственный академический ансамбль танца Беларуси, виолончелисты Марк Дробинский (Франция) и Михе Ре (Корея), трубач Сергей Накаряков (Франция), органисты Давиде Пелиари (Италия), Алексей Пшеничный (Беларусь), дирижеры Мариус Стравинский и Ник Дэвис (Великобритания), Хесус Навейра (Испания), Юрьен Хемпель (Финляндия), вокалисты Андриано Иорданова (Мальта), Наталья Павлова (Италия), Юй Лихун (Китай), Мартин Альварадо (Аргентина), джазовые вокалист Стив Вашингтон (США).

2018 год богат на гастроли. Симфонический оркестр Карельской филармонии выступил на главных академических концертных площадках страны – Концертом зале имени П.Чайковского в Москве (солистка – Екатерина Мечетина) и Концертном зале Мариинского театра в Санкт-Петербурге (солист – Вадим Холоденко), так же оркестр совершил гастрольный тур по городам России – Кострома, Вологда, Череповец (солист – Дмитрий Шишкин). Из международных гастрольных проектов следует отметить концерты на Мальте и в Финляндии (дважды). Оркестр русских народных инструментов дал концерты в Перми, Кирове и Вологде (солисты: Надежда Павлова, Ольга Сосновская, Ольга Алексеева).

Информация о развитии инновационной деятельности учреждения, реализации крупных творческих социокультурных проектов и акциях с краткими результатами их реализации.
Второй год Филармония организует Международный музыкальный фестиваль под открытым небом  “Ruskeala symphony”. В 2018 году (в отличие от 2017 года) Филармония отвечала не только за творческую часть, но и за всю логистику проекта, включая продажу билетов, весь маркетинговый и технический комплекс работ. В результате слаженной работы команды Министерства культуры РК, Филармонии и вновь созданной Дирекции фестивальных и культурно-массовых мероприятий Республики Карелия за два дня фестиваль посетили более 5,5 тысяч человек. В программе концертов выступили артисты из Китая, Аргентины, Финляндии, солисты Новой оперы и Большого театра, театра им. Вахтангова, коллективы и солисты из Петрозаводска. Скрепляющей творческой единицей фестиваля стал Симфонический оркестр Карельской Филармонии. В рамках фестиваля прошла VI Всероссийская открытая ярмарка событийного туризма «Russian Open Event Expo». Фестиваль уже громко заявил о себе на всем пространстве России и в приграничной зоне Финляндии, стал новым брендом Карелии и повлек за собой значительный социокультурный эффект, прославляя туристическую и культурную привлекательность нашего края. Несомненно фестиваль дает и экономический эффект для территории Приладожья, которую в дни фестиваля посетили тысячи человек, максимально задействовав всю инфраструктуру гостиничного сервиса и общепита. 

Уже второй года на базе Филармонии реализуется проект «Любительский Хор». Проект был запущен в 2017 году при поддержке Президентского гранта и продолжает работать. На сегодняшний день в хоре поют более 60 участников, это люди различных профессий, большинство из которых не имеет даже базового музыкального образования. Хор несет на себе большую социальную функцию: он помогает людям восстанавливаться после «выгорания» на рабочем месте, воспитывает и просвещает всех его участников, создает благоприятную творческую среду среди посетителей филармонии. Силами хористов  к Празднованию нового года была запущена акция «Новогодняя елка», благодаря которой были собраны средства на приобретение новой елки в фойе Филармонии, которую первыми из детей увидят ребята, находящихся в трудной жизненной ситуации, для которых Филармония по традиции организует благотворительный новогодний концерт. За полтора года существования Любительского Хора, коллектив дал более 5 концертов, в том числе посетив с гастролями Кондопогу и Сегежу. 

Продолжилось в 2018 году проведение акции «Подари билет ребенку», которую Филармония уже около 10 лет реализует в преддверии Международного Дня защиты детей. Благодаря акции в этом году праздничный концерт 1 июня посетили около 400 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Проект реализуется совместно с Благотворительным Фондом «Материнское сердце». 

Силами солистов и друзей Филармонии, совместно с Благотворительным Фондом «Северный духовный путь» в Филиале Филармонии во Дворце Искусств г. Кондопога был проведен благотворительный концерт в поддержку сохранения и реставрации Церкви Успения Пресвятой Богородицы в Кондопожском районе.
Описание деятельности по расширению спектра и повышению качества театрально-концертных услуг.
Одной из Форм повышения качества услуг Филармонии является показ на сцене концертных программ с участием артистов Российского и международного уровня, признанных профессиональным музыкальным сообществом и любовью публики. Именно благодаря программе «Всероссийские филармонические сезоны» это стало возможным в 2018 году, как и в предыдущие годы. Программа позволяет получить дорогостоящих артистов и коллективов и представить их публике Петрозаводска по доступной цене (за счет программы оплачиваются транспортные расходы до Петрозаводска, проживание в Петрозаводске и покрывается часть гонорара). Проект реализуется Московской Филармонией, с которой мы сотрудничаем  уже в течение нескольких лет. В 2018 году в рамках программы в Петрозаводске выступили: Ансамбль «Академия старинной музыки» Т. Гринденко и Московского государственного академического камерного хора В. Минина, солисты Московской филармонии, лауреаты конкурса им. П.Чайковского Александр Рамм (виолончель), Айлен Притчин (скрипка, 2 концерта), Юрий Фаворин (фортепиано), Федор Амосов (виолончель). 

Для расширения спектра услуг в афише филармонии публике представляются концерты смежных жанров. Одними из таких стали моно-спектакль «Пиковая дама» и музыкально-драматическая композиция «Казанова» представленные Народным артистом России, Лауреатом Государственной Премии России, актером театра и кино Евгением Князевым совместно со струнным квартетом Филармонии. 

В мае 2018 года на сцене Музыкального театра Карелии публике был представлен концерт Государственного академического ансамбля танца Беларуси. Проведение таких концертов для филармонии крайне затруднительно ввиду несоответствия собственного зала техническим условиям и необходимостью аренды другого зала.

В плане улучшения филармонического пространства в 2018 году были проведены мероприятия по косметическому ремонту фойе 2-го этажа (демонтаж паркета и укладка плитки, стены, пошив штор). Работы профинансированы за счет средств от приносящей доход деятельности. С начала 2018 года для посетителей концертов Филармонии на регулярной основе работает буфет. 

К концу 2018 года сделан апгрейт сайта Филармонии (улучшение интерфейса, появилась версия для слабовидящих, мобильная версия, новые функции в личном кабинете, возможность купить билеты на концерты Филиала в Кондопоге). 

В Филиале в г. Кондопога проведены работы по оснащению помещений и входной зоны для маломобильных групп населения (в рамках программы «Доступная среда», целевая субсидия). 
Описание проблем, сдерживающих развитие театрально-концертного дела.
Одной из главных проблем, сдерживающих развитие Карельской филармонии на сегодня является устаревшая материально-техническая база учреждения и износ основного здания. Обветшание внутренних помещений Филармонии (концертного зала, фойе 1 этажа и особенно санузлов), устаревшая и изношенная электропроводка и система канализации, оборудование противопожарной системы — все это требует капитального ремонта либо строительства нового здания. Необходимо обновление музыкальных инструментов (особенное беспокойство за концертный рояль Steinway 1994 года выпуска), костюмы артистов оркестров. Катастрофическая нехватка репетиционных помещений, отсутствие малого зала и нахождение Филармонии в одном здании с Театром Драмы республики Карелия «Творческая мастерская» порождает постоянные конфликты между коллективами и тормозит развитие обоих учреждений. 
Описание приоритетов развития на среднесрочную перспективу. 
В 2019 году Карельская Филармония будет отмечать свой 80-летний юбилей, а в сезоне 2018-2019 юбилей оркестра Русских народных инструментов «Онего». Деятельность филармонии будет направлена на проведение юбилейных мероприятий, привлечение дополнительного финансирования для укрепления материально-технической базы и развития творческой составляющей, активную работу с попечительским советом, написание заявок на соискание грантов. Вторым приоритетом среднесрочной перспективы будет организация гастрольной деятельности творческих коллективов Филармонии по Республике Карелия, в России и за рубежом для усиления профессионального мастерства артистов и укрепления имиджа Филармонии. Важным направлением в работе станет развитие деятельности в Филиале г. Кондопога — формирование там филармонической среды, увеличение базы данных постоянных клиентов, создание клуба друзей филиала, увеличение процента концертов академического жанра. Новым направлением станет развитие филиальной сети путем подключения к проекту «Всероссийский виртуальный концертный зал».

В среднесрочной перспективе проведение фестиваля «Ruskeala symphony» и его дальнейшее развитие, поэтапная работа по вопросу реконструкции или строительству нового концертного зала для Филармонии. 
 Директор БУ «Карельская госфилармония»                                      И.Д. Устинова
