
Отчет по акции «Подари билет ребенку», 2019
К Международному Дню защиты детей 30 мая оркестр «Онего» под управлением дирижера Михаила Тоцкого, актриса театра «Ad liberum» Елена Сапегина, художник песочной анимации Ирина Линдфорс представили детям сказку «Маленький принц» по повести Антуана де Сент-Экзюпери на музыку Ефрема Подгайца.
Традиционная акция филармонии «Подари билет ребёнку» продолжалась три месяца (март-май 2019 г.). 360 билетов, собранных в ходе акции были переданы Карельскому региональному благотворительному фонду "Материнское сердце": для детей из приемных и многодетных семей, детей из семей в трудной жизненной ситуации, в том числе из семей выпускников детских домов; семей  из Пряжи, Прионежья и Петрозаводска, учащихся средних общеобразовательных школ, школы-интерната № 23, с которыми сотрудничает фонд и других партнерских организаций.

Благотворители,  как и в прошлом году, подарили столько билетов для детей, что их с лихвой хватит на Благотворительную Елку, которая по традиции пройдет в конце декабря в филармонии.  

Огромное спасибо организациям и их сотрудникам, принявшим участие в акции: 

СП ООО «Спасение», Строительной компании «Баренц Групп», ООО «Лукоморье», МВД по РК, ФТС «Северо-западное таможенное управление» (Карельской таможне), ЖК «Никольский», ООО «Алковорлд», Банку «Возрождение»,  ООО «Петростиль», ОГИБДД по г. Петрозаводску, ППС УМВД, АО «ПКС-Водоканал», ИП Прожеев, ООО «Телекомстрой», Министерству национальной и региональной политики,  ГУП РК «Карелфарм», ТПП Республики Карелия, ТМ Макошь, Туристическому бюро «Корела», ГУП РК «Медтехника», ЗАО «Петрозаводскстрой», МОУ «Ломоносовская гимназия», ООО «Инженерный центр «Штрих», Администрации Главы РК, Администрации Петрозаводского городского округа и лично Осиной Е.Н. 
Огромную благодарность выражаем частным пожертвователям: 

Харланову К.Ю., Филиппову М.Ю., Кудряшову С.Ю., Степулевой Н.Г., Хотемской М.В., Логиновой Д.М., Белязюн Т.С., Жигаревой И.Б., Заславской Н.В., Пивненко В.Н., Костиной С.Г., Сиваковой З.Ю, Беляева К.В., Ивановой О.Б., Смирновой Л.В., Карцовой И.В., Макаровой Т.А., Никифоровой А.А., Емельяновой Н.П., Белоусовой М.Е., Ларшиной Ю., Мансуровой Л.И., Старикович Н.В., Цоцхаловой О.В., Башкирову В.В., Королевой Е., Раугияйнен Д.В., Любутиной А.П., Палтусовой Н.М., Забелиной Н.Н., Ганьшиной
 Т.В., Живетьеву А.А., Луцкиной Н.С., Площадной Т.Г., Сазоновой Г.Г., Серовой Е.В., Суворовой Е.С., Тур А., Щербаковой И.Б., Соколовой Е.С., Срибной Л.И., Егоровой В.В., Большаковой С., Подлесских А.Е., Борисову Н.В., Братанову П.А., Богданову,  Гавриловой Е.В., Гасан О.М., Гусевой О.А., Дурову Д.И., Зубаревой Е.В., Казючиц Э.А., Карповой Е.А., Лутфуллиной В.А., Масловой Т.Н., Пантелеевой В.П., Пархомук Л.А., Полькиной А.В., Сивцовой Г.И., Талбонен Е.В., Хадаковской Т., Шороховой Т.В., Волковой В.А.. 

Говорим спасибо постоянному партнеру филармонии - Карельскому региональному благотворительному фонду "Материнское сердце", а также артистам и сотрудникам филармонии, организовавшим праздничный концерт.

Информация об итогах акции опубликована на сайте Министерства культуры Республики Карелия и сайте Карельской государственной филармонии:
Акция «Подари билет ребенку» проводится ежегодно.

«Давайте делать добро вместе!»


