
Отчет по акции «Подари билет ребенку», 2023

К Международному Дню защиты детей  Карельская Филармония провела 2 мероприятия: Добрую сказку Льюиса Кэрролла «Алиса в стране чудес» на музыку Владимира Высоцкого и Евгения Геворгяна  в исполнении Оркестра русских народных инструментов «Онего», дирижер – заслуженный артист России Михаил Тоцкий увидели ребята из Петрозаводска. Детский органный концерт «Возвращение в сказку» в исполнении артистов Карельской филармонии в Кондопоге посмотрели ребята из детского дома г. Кондопога, центра «Забота» и школьники из городского лагеря при Доме творчества.
Традиционная акция филармонии «Подари билет ребёнку» продолжалась два месяца (апрель-май 2023г.) и собрала 452 билетов, которые переданы Карельскому региональному благотворительному фонду "Материнское сердце": для детей из приемных и многодетных семей, детей из неполных семей и семей в трудной жизненной ситуации, в том числе из семей выпускников детских домов; семей  из Прионежья и Петрозаводска, учащихся средних общеобразовательных школ, школы-интерната № 21, Центра помощи детям «Надежда», Шуйского отделения центра «Надежда», с которыми сотрудничает фонд и других партнерских организаций. 

Итого собрано денег - 195 тысяч рублей, это - 650 билетов! 

Благотворители,  как и в прошлом году, подарили столько билетов для детей, что их с лихвой хватит на Благотворительную Елку, которая по традиции пройдет в конце декабря в филармонии.

Огромное спасибо организациям, принявшим участие в акции: Законодательное собрание РК, Администрация Петрозаводского городского округа, депутаты и сотрудники Петрозаводского городского совета, МВД РК, Петрозаводская Таможня, ГИ БДД, Служба судебных приставов Кемского района, Республиканский стоматологический центр, Республиканский наркологический диспансер, Инженерный центр «Штрих», Управление ЗАГС РК, сотрудники банка «ВТБ», сотрудники группы компаний РКС-Петрозаводск, сотрудники АО «Петрагранит», ГКУ РК Управление земельными ресурсами, Агентство занятости населения Кемского района, ООО «КарелАгроСнаб».
Огромную благодарность выражаем частным пожертвователям и всем неравнодушным гражданам. Сердечно благодарим: Пивненко Валентина Николаевна, Шандалович Эллисан Владимирович, Любарский Владимир Константинович, Дрейзис Надежда Ильнуровна Кравчук Алексей Михайлович, Кравченко Алексей Михайлович, Рехтова Тамара Александровна, Ловецкова Валентина Игоревна, Михайленко Александр Дмитриевич, Железнова Елизавета Андреевна, Иванов Александр Николаевич, Харева Катерина Николаевна, Суханова Татьяна Павловна, Дроздова Екатерина Олеговна, Андрюшечкина Светлана Викторовна, Братанов Павел Александрович, Васильева Галина Васильевна, Добровольский Иван Анатольевич, Дорохова Виктория Викторовна, Копошилова Ольга Сергеевна, Курганова Оксана Викторовна, Леднев Игорь Александрович, Ломакина Ольга Владимировна, Малахова Елена, Марков Виталий Владимирович, Меркулова Ирина Геннадьевна, Мленик Игорь Евгеньевич, Натыкан Олег Витальевич, Никитина Ольга Олеговна, Новикова Наталья Львовна, Носова Оксана Викторовна, Огурцова Татьяна Николаевна, Остапчук Виталий Викторович, Парамонов Сергей Алексеевич, Прокопенко Ирина Михайловна, Смирнова Лилия Валентиновна, Сычева Александра Сергеевна, Шорохова Татьяна Васильевна, Шубина Оксана Валентиновна, Орлов Андрей Викторович, Некрасова Мария Алексеевна, Матылевич Татьяна Викторовна, Кипрушова Ксения Алексеевна, Орехва Юлия Викторовна, Осипова Елена Игоревна, Графов Михаил Николаевич, Михеев Михаил Эрикович, Вишневская Ирина Степановна, Олькина Инна Андреевна, Цымбал Татьяна Евгеньевна, Руппиев Егор Иванович, Хаменя Александра Юрьевна, Соснова Анна Васильевна, Кирикова Мария Андреевна, Юначев Алексей Геннадьевич, Букачук Галина Эдуардовна, Романова Анастасия Андреевна, Савельев Дмитрий Иванович, Криштанович Светлана Дмитриевна, Ершов Александр, Рехтова Тамара Александровна, Жидких Юрий Юрьевич, Чепулис Руслан Витаутович, Сальников Владимир Юрьевич, Ганина Ирина Владиславовна, Фабрикантов Дмитрий Петрович, Минина Ирина Владимировна, Сычева Александра Сергеевна.
Говорим спасибо постоянному партнеру филармонии - Карельскому региональному благотворительному фонду "Материнское сердце", а также артистам и сотрудникам филармонии, организовавшим праздничный концерт.

Информация об итогах акции опубликована на сайте Министерства культуры Республики Карелия и сайте Карельской государственной филармонии.

Акция «Подари билет ребенку» проводится ежегодно.

«Давайте делать добро вместе!»

